
令和４年度第４回富田林市入札等監視委員会議事録（会議の概要） 

 

１ 開催日時 令和５年２月１４日（火）午前９時１５分～午前９時４５分 

２ 開催場所 市役所２階 第２委員会室 

３ 出 席 者 委員３名、工事担当課８人、事務局５人 

４ 開催形態 公開（傍聴人 人）・非公開・一部公開（傍聴人 人） 

       【非公開・一部公開の理由】 

         会議の公開に関する指針３．（３）該当 

５ 審議の経過及び委員会等の結果等  全文筆記・要点筆記・議事要旨 

  次第 

  （１）会長の選出 

（２） 入札及び契約手続きの運用状況等について（令和４年１０月～１２月） 

① 工事の発注状況について（報告） 

  （３）発注工事（抽出事案）に対する説明及び審議 

① 「中学校建具金物改修工事」 

② 「Ｒ4山中田ポンプ場他ＵＰＳ本体及び蓄電池取替修繕工事」 

③ 「若松第８住宅除却工事」 

④ 「市民総合体育館競技場照明設備改修工事」 

⑤ 「（仮称）寺内町地区児童遊園 新設工事」 

 

【委 員】 全体の入札状況として、今回選んだのがたまたまそうだったのかもしれませんが、

これまでに比べて入札がうまくいっているような印象を受けます。案件③④⑤は入札

が成立していますよね。前回までは入札が不調で何度も繰り返したというものが多か

った印象があるのですが、最近はそういう状況が改善しているのでしょうか。 

【事務局】 入札不調となる場合は、時期的なものがあるのかもしれません。今回の対象が１０

月から１２月で、その時期は入札に参加される業者はまだおられたのかなと思うので

すが、発注するタイミングによっては、案件数を抱えているなどで参加されず、不調

が続く傾向があります。また昨今の状況により、工場製作の期間が延びる傾向がござ

いますので、案件②などはそれが原因で、不調になったと考えられます。 

【委 員】 状況的には大きく変化しているような感じはないということですか。 

【事務局】 そうですね。大きく状況が変わったという印象は受けておりません。 

【委 員】 案件①②は入札がうまくいかなかった事例かと思いますが、どちらも工事場所が分



散しています。このように離れた場所の工事を一括して発注する際の基準のようなも

のはありますか。個別に発注した方が業者も入札に参加しやすいのではないかと思い

ます。 

【事務局】 そのような基準はありません。案件①は学校毎で発注すると、低価格になり、また、

学校との日程調整もあることを考慮して、一括での発注にしております。案件②も同

様に価格のこともありますし、経年劣化による更新時期を考慮し、必要となる箇所の

更新を年度ごとに一括するというようなことも考えられます。 

【委 員】 業者からは、工事場所が点在しているよりも集約している方が入札しやすいといっ

た意見はあがってはいないのでしょうか。点在していると、ある程度大きい会社でな

いとスケジュールなどが組みにくいと思います。 

【事務局】 工事規模が大きいものだと技術者の調整が必要となってくるので厳しいと思います

が、今回のような規模であれば分けて発注するより一括して発注する方が業者も参加

しやすいと予想されます。 

【委 員】 分かりました。 

【委 員】 案件②で入札が無効となっている業者がありますが、これはどういう内容ですか。 

【事務局】 代理人が出席されましたが、入札書に代理人氏名を記入されていなかったので、無

効となりました。 

【委 員】 これだけ辞退される方が多いというのはどのような事情が考えられますか。 

【事務局】 条件付一般競争入札が不調になり、指名競争入札に切り替えましたが、工事内容と

して専門性が高く、市内の電気工事業者では取扱いできるところが少なかったのでは

ないかと考えられます。 

【委 員】 半導体不足とよく言われていますが、それは関係ないのですが。 

【担当課】 部品供給が滞っているということは、聞いております。 

【委 員】 案件③は解体工事ですが、市場では解体工事の費用がここ数年で急激に上がってい

るという話を聞きますが、その実態を事務局は把握していますか。 

【事務局】 事務局としては把握しておりません。 

【委 員】 これだけ参加者が多く抽選になっていると、業者としては利益率の高い工事になっ

ているのかなと感じます。建物を壊して更地にする費用は５０％くらい上がっている

という話をよく聞きますので、そういう状況でこれだけ人気があるということは、前

任の委員長もよくおっしゃっていましたが、積算に問題があるのではないかというこ

とになるので、そのあたりを伺いたかったのですが、いかがでしょうか。 

【担当課】 積算に関しましては、国の積算基準に基づき、適正に積算させていただいておりま



す。また処分費等につきましても、毎年数社から見積もりを取り、処分費を見直して

おりますので、そういった理由から、現在の市場価格に見合った適正な設計価格にな

っているものと考えます。 

【委 員】 産業廃棄物の処分費用も上がっていますよね。その費用も設計で見込んでいるとい

うことですか。 

【担当課】 そうです。 

【委 員】 分かりました。 

【委 員】 案件②は経年劣化したＵＰＳをずっと修理しているということでしたが、いつも特

定の業者が落札しているような事情はあるのでしょうか。 

【担当課】 市内には全部で２０施設２４台のＵＰＳがあり、毎年のように同様の発注をしてお

りますが、今回落札した業者は過去にも何度か落札しています。 

【委 員】 先ほど専門性のある内容なので施工できる業者が少ないのではないかという話があ

りましたが、そういった意味で、この業者は何度か施工しているということですか。 

【担当課】 はい。 

【委 員】 他の業者が落札したことはありますか。 

【担当課】 あります。 

【委 員】 確認なのですが、条件付一般競争入札で参加者が２者に満たないということは、１

者しかいなかったということですか。 

【事務局】 はい。 

【委 員】 分かりました。０の場合もこういう表記ということですね。 

【事務局】 はい。 

 

○ 開催日程等について 

  （１）次回の開催日時について 

  （２）議事録の署名委員と抽出委員の指名について 


